Aufgabe 1

a) [familie].

Ubungszettel 1
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b) listing/0 : Anzeige des gesamten Inhalts der aktuellen Wissensbasis

listing/1 :

?7— listing({mutter_von).
:— dynanic nutter vons2.

nutter_von(marie, hans).
mutter_von({marie, helga).
mutter _von(julia, otto).

mnutter von(barbara. klaus).
nutter_von(barbara,., andrea).
mitter von{charlotte, barbara).

mutter von(charlotte, magdalena).

true.

-1

listing/2:

?— listing([mutter_von,vater _von]).

:— dynanic mutter_won-2.

matter _voni{marie, hans).
mutter_von{marie, helga).

mutter wvon{julia, otto).

nutter _von{barbara. klaus).
mutter_von(barbara, andrea).
mutter_von(charlotte, barbara).
mutter von(charlotte, magdalena).

:— dynamic vater_wvon-2.

vater _von(otto,
vater _wvon(otto,
vater_von(gerd,

hans) .
helga).
otto).

vater_von(johannes, klaus).
vater von(jochannes, andrea).
vater_von(walter, barbara).
vater_von(walter, magdalena).

c) ?-assert(mutter_von(laura, jonas)).
Im Grunde dasselbe wie assertz( ).

7- [familie].
true.

7- assert(mutter_von(lauras, jonas))

trus,

7- listing(mutter_won).
;= dynanic mnutter_wvon/2.

nutter von(marie,
nutter_von(marie,
nutter wvon(julia,

hans) .
helga).
otto).

nutter_von(barbara, klaus).
nutter_ von(barbara, andrea).
nutter_wvon(charlotte, barbara).
nutter von(charlotte, magdalena).

nutter_von(lauras,

trus.

jonas).
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?- asserta(mutter_von(laura, jonas)).

Setzt behauptetes Material an den Anfang der Datenbank.

7- [familie].
true.

7—- asserta{mutter_von(laura, jonas)).
true.

77— listing(mutter _wvon) .
:— dynamic mutter_wvon-2

nutter_von(laura. jonas).
nutter_won(marie, hans)
nutter_von(marie, helga)
nutter_von(julia, otto).

mnutter _von(barbara, klaus).
nutter _wvon(barbara, andrea)
mnutter _von(charlotte, barbara).
nutter _von(charlotte, magdalena).

trus.

?- asserrtz(mutter_von(laura, jonas)).

Stellt behauptetes Material an das Ende der Datenbank.

77— [familie].
true.

?7- assertz(mutter_von(laura, jonas)).
true.

?— listing(mutter_wvon) .

:— dynanic mutter_wvon-2.

nutter von(marie. hans).
mutter_von{marie, helga).
mutter_von{julia, otto).

mutter von(barbara, klaus).

mut ter_won({barbara., andrea).
mutter wvon{charlotte, barbara).
mutter von{charlotte, magdalena).
mutter_von(laura. jonas).

Aufgabe 2
a)

(i) Ist Charlotte die Mutter von Barbara?

?7— mutter_von(charlotte, barbara).
trus.

Ja.

(ii) Heif3t der Vater von Andrea Walter?

77— water_woniwalter,h andrea).
false.

Nein.

(iii) Wie heif3t die Mutter von Hans?

?— mutter wvon(X, hans).
X = marie.

Sie heifd3t Marie.
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(iv) Wie heifst die Mutter von Marie?

?7— mutter_von(X, mnarie).
false.

Das ist uns nicht gegeben.

(v) Welche Kinder hat Johannes?

?7— vater_von(johannes, Kinder).
Kinder = klaus ;
Kinder andrea.

Johannes Kinder sind Klaus und Andrea.

(vi) Wer hat welche Kinder?

?— mutter_von(Mutter K MEKind) :vater_wvon(Vater,K VEind) .
Hutter = marie,
MEind = hans ;
Hutter = marie,.
HKind = helga ;
Hutter = julia,
MEind = otto
Hutter = barbara,
HKind = klaus ;
Mutter = barbara.
MEind = andrea ;
Hutter = charlotte,
HKind = barbara
Hutter = charlotte,

MEKind = magdalena ;
Vater = otto,
YEind = hans ;
Vater = otto.
YEKind = helga ;
Vater = gerd,
VEind = otto ;
VYater = johannes,
VEind = klaus ;
Yater = johannes,
VEind = andrea ;
Vater = walter,
YEKind = barbara
Vater = walter,
VYEind = magdalena.

?— mutter woni(julia,Kind). (mutter von(Kind,Enkel):wvater von(Kind.,Enkel)).
Kind = otto.

Enkel = hans ;

Kind = otto,

Enkel = helga.



[trace]
Call:
Exit:

X = marie

[trace] 7-
Call:

Exit:
trus,

[trace]
Call:
Fail:

false.

[trace] 7-

Call:
Exit:
X = marie

[trace]
Call:
Fail:
false.
[trace]
Call:
Exit:
Kind = klaus ;
Exit:
Kind = andrea.
[trace]
Call:
Exit:
Hutter = marie,
HEKind = hans
Exit:
Hutter = marie,
HKind = helga ;
Exit:
Hutter = julia,
HEind = otto
Exit:
Mutter = barbara,
HEind = klaus :
Exit:
Mutter = barbara,
HKind = andrea ;
Exit:
Hutter = charlotte,
MKind = barbara ;
Exit:
Hutter = charlotte,
HKind = magdalena ;
Call: (11) water_
Exit: (11) vater_
Vater = otto,
VEind = hans ;
{11) water_
Exit: (11) vater_
Vater = otto,
VEind = helga ;
(11} water_
Exit: (11) vater_
Vater = gerd,
VEind = otto
{11} water_
Exit: (11) vater_
Vater = johannes,
VEind = klaus ;
{11} water_
Exit: (11) vater_
Vater = johannes,
VEind = andrea ;
{11} water_
Exit: (11) vater_
Vater = walter,
VEind = barbara ;
{11} water_
Exit: (11) vater_
Vater = walter,
VEKind = magdalena.

?7— mutter_von(X, hans).
(10) mutter_von(_12750, hans) 7 creep
(10) mutter_wvon(marie, hans) ? creep

mutter_von(charlotte, barbara) .

(10) mutter_von(charlotte, barbara) ? creep
{10) mutter von{charlotte, barbara) ? creep

?7- water_von(walter, andrea).

{10) water_vwon(walter, andrea) ? creep
(10) vater_von(walter, andrea) ? creep

mutter von(X, hans).

{(10) mutter_von({_22830, hans) 7 creep
(10) mutter_won(marie, hans) ? creep

7— mutter_von(X marie).
(10) mutter won(_26284,

mnarie) ? creep

(10) mutter_wvon({_26284, marie) ? creep

?- water_von(johannes,

Kind).

{10) vater_von(johannes, _28476) ? creep

{10) wvater_wvon(jochannes,

klaus) ? creep

{10} vater_wvon(johannes, _28476) ? creep

{10) wvater_ wvon({jchannes,

andrea) 7 creep
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77— mutter von{lutter HKind) K vater von(Vater,K VKind).

{11) mutter_won(_25682,
{11) mutter_won{marie,

{11) mutter_won(_25682,

_25684) ? creep
han=s) ? creep

_25684) ? creep

{11) mutter_won{marie, helga) 7 creep

{11) mutter_won(_25682,

_25684) ? creep

{11) mutter_won{julia, otto) ? creep

{11) mutter_won(_25682,

_25684) ? creep

{11) mutter_won{barbara, klaus) ? creep

{11) mutter_won(_25682,

_25684) ? creep

{11) mutter_won{barbara, andrea) 7 creep

{11) mutter_won(_25682,

_25684) ? creep

{11) mutter_won{charlotte, barbara) ? creep

{11) mutter_won({_25682,
{11) mutter_won{charlotte,

_25684) ? creep
nagdalena) ? creep

von(_25688, _25690) ? creep
von{otto, han=s) ? creep

von(_25688, _25690) ? creep
von{otto, helga) ? creep

von(_25688, _25690) ? creep
von{gerd, otto) ? creep

von(_25688, _25690) ? creep
von(johannes, klaus) ? creep

von(_25688, _25690) ? creep
von(johannes, andrea) ? creep

von(_25688, _25690) ? creep
von({walter, barbara) ? creep
von(_25688, _25690) ? creep
von({walter, magdalena) ? creep
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Aufgabe 3

a)

b)

7= water_von(Pl.X). mutter _won(X, P2).
Fl = walter,

X = barbara,

P2 = klaus ;

Fl = walter,

X = barbara,.

P2 = andrea ;
false.

In diesem Fall ist P1 der Grof3vater der Kinder(P2) seiner Tochter.

?— mutter voni(X,Pl).mutter wvon(¥, P2).P1~=P2.

X = marie,

P1 = hans,

F2 = helga ;

i = marie,

Fl = helga.

P2 = hans ;

X = barbara,

Fl = klaus,

F2 = andrea ;
X = barbara,

Pl = andrea,.

F2 = klaus ;

X = charlotte,
Fl = barbara,
F2 = magdalena ;
i = charlotte,
Fl = magdalena,
P2 = barbara
fals=.

P1 und P2 sind Kinder von X, die selbst Geschwister sind.

?— mutter von(X,Pl) mutter von(¥, X) mutter von(¥Y, P2),6 EX~=P2.
i = barbara,

Pl = klaus,

¥ = charlotte,

P2 = magdalena ;

X = barbara,.

Fl = andrea.

¥ = charlotte,

P2 = magdalena ;

false.

P2 ist Onkel oder Tante (in diesem Fall Tante - Magdalena) von P1



d)
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7— vater_von(X, Pl) nutter von(¥Y.X) mutter von(Y.Z) mutter_wvon(Z P2), IN=Z2.
false.

P1 is a child of X, where X is son of Y and a brother of Z(female), who has a child P2.
X(brother) and Z(sister) are siblings.
P1 und P2 sind Cousinen.

7= mutter von(i,Pl) mutter von(Y . P2) vater von(Z Pl), water won(Z P2). Pl~=P2 E~=Y.
false.

P1 und P2 sind Halbgeschwister mit gleichem Vater(Z).



